

# 荥阳播报 | 政务

## 荥阳渔业水产品组团大发展

8月21日上午,农业部渔业局局长赵兴武到荥阳市调研沿黄现代渔业示范区建设推进情况。

赵兴武一行先后到王村镇万亩鱼塘观景台、河南省康源生态渔业有限公司饲养基地等处进行调研,详细了解荥阳市沿黄现代渔业示范区规划建设、发展现状、发展目标等,以及黄河甲鱼、黄河

鲤鱼的产供销情况。

荥阳市是河南省14个渔业重点市(县)之一,为河南省渔业科技入户示范市(县)。近年来,为加快都市型现代渔业发展,荥阳市按照“优势产业向优势地区集中,优势地区优先发展、优势产业优先发展”的整体思路,规划建设了西起王村镇孤柏渡、东至广武镇

桃花峪,横跨王村、高村、广武3个乡镇沿黄滩区的沿黄现代渔业示范区,重点培养15个生态养殖型、科技示范型、加工流通型、景观休闲型水产产业示范项目。

截至目前,该示范区范围内水产养殖业规模已发展到近3万亩,其中王村镇组团1.8万余亩。水产品品牌也从无到

有,涌现出“滋品源黄河甲鱼”、“黄河谷牌黄河鲤鱼”、“孤柏嘴牌牛奶黄河鲤”等多个水产品品牌。王村组团被认定为无公害水产品生产基地和郑州市农业标准化示范基地,该组团还被国家大宗淡水鱼类产业技术体系确定为郑州综合试验站荥阳示范区。

记者 姚辉常

## 荥阳市与哈密市缔结友好城市



荥阳市与新疆哈密市友好城市战略合作框架协议签约仪式暨校车捐赠仪式近日在哈密市举行。

荥阳市委常委、常务副市长滕飞与哈密市委副书记、市长莫合买提·尼亚孜代表双方政府签订友好合作框架协议。

签约仪式上,荥阳市委书记宋书杰代表荥阳市委、市政府向哈密市捐赠两辆校车,双方还就加强两地交流与合作展开商务洽谈。 郑州晚报记者 姚辉常

## 荥阳市人民医院加入“县医院联盟”

今年7月,经“中国县医院联盟”审定,荥阳市人民医院被批准接收为“中国县医院联盟”会员单位。

“中国县医院发展战略联盟”(以下简称“县医院联盟”)由胡大一教授牵头倡议,由亚太心盟(北京)医学研究发展中心、中国老年学会心脑血管专业委员会、白求恩专家委员会心血管专业委员、中国志愿联合会大医博爱志愿者服务队联合发起,国家卫计委科教司支持的学术联盟,创建于2013年10月

10日。

“县医院联盟”的主要任务是联合各基层医院共同构筑我国多层次心血管疾病“预防—救治—康复”体系,促进我国新医改强基层目标实现,推动基本医疗服务公平可及。

加入“县医院联盟”,对提高荥阳市人民医院心血管病的诊断和治疗水平将起到积极作用。

“县医院联盟”将组织郑大一附院心血管著名专家于每周二下午、周五上午到荥阳市人民医院会诊。

## 荥阳老干部活动中心免费开放

为强化基层老龄工作,活跃基层老年人文体生活,使老年人“老有所养,老有所乐”,荥阳市拨付专项资金160万元,将老党校院内原教学楼改造成老干部活动中心,现已全部完工,对荥阳市50岁以上老年人免费开放。

活动中心现开设有阅览室、教室(电视录像室)、书画室、乒乓球室、棋室、牌室、台球室、文艺室、多功能厅、老年大学、羽毛球室、排球室等,活动场地近2000平方米,能同时满足400人活动。 通讯员 陈俊涛

## 荥阳严查党员干部违规操办“升学宴”

8月以来,荥阳市通过手机短信、监督检查、明察暗访等举措,狠刹党员干部借子女升学之际大操大办“升学宴”、“谢师宴”等歪风。

荥阳市由纪委牵头,各局(委)乡(镇)对党员干部子女今年升学情况摸底排查、全程监督。纪委抽调人

员成立专案组,对违规操办“升学宴”、“谢师宴”问题开展专项整治,定期、不定期深入农家乐、饭店、酒楼内明察暗访。对有令不行、有禁不止的顶风违纪行为,依照党纪政纪严肃处理。

通讯员 郭杰

## 突出廉政建设,铸造民生工程

### 荥阳市建设工程质量监督站恪尽职守,真抓实干,做好工程质量监督工作

荥阳市建设工程质量监督站按照“照镜子、正衣冠、洗洗澡、治治病”的总要求,把作风建设放在突出位置,扎实开展党的群众路线教育实践活动,以廉洁自律、专业高效为服务标杆,教育引导全站干部职工坚定正确政治方向,树立质监人自律、专业、高效、文明新形象。



### 选准工作抓手 推进质量监督

1.监督业务流程标准化 通过制度规范化,确保监督执法过程中不缺位、不越位、做到位。严格监督执法程序,明确监督边界。实施标准化的监督交底、监督程序、监督检查内容、监督方式、监督频次、违法处罚、监督验收、监督报告等。

2.监督队伍建设标准化 一是监督员学习制度化。每周五下午举办“监督业务知识大讲堂”,主要是业务骨干传帮带,每季度邀请省内知名专家、省市站领导就近期热点问题、新技术、新材料、新工艺等开展充电学习。通过不间断学习,3名同事被评为工程类副高级工程师;二是硬件设施现代化。积极探索新形势下

监督业务开展工作,由眼看、手摸、锤敲转变为运用现代科学仪器进行质量检查,监督工作水平得到了不断提高。

3.监督工地现场标准化 一是明确标准化实施内容,达标标准,严格执行郑建文[2013]134号文件,认真落实参建各方责任;二是以监理单位 and 施工企业质量行为监管为突破口,建立健全监理、施工质量保证体系,严格履行带班责任制、分级管理制度,分工明确,层层负责;三是保障性安居工程、中小学校舍、大型公用设施为重点,动员施工企业集中开展质量攻关活动,从源头上消除工程质量通病,坚决杜绝影响群众生命财产安全的重大质量问题。

### 强化专项监督 加大执法力度

1.严格参建责任主体质量行为监管 根据住房和城乡建设部第5号令《房屋建筑和市政基础设施工程质量监督管理规定》,在检查中依据有关法律法规和工程建设强制性标准,对工程实体质量和工程质量责任主体质量行为进行全面摸底。

2.狠抓进场原材料关 积极开展商砼、钢筋、住宅排气管(道)等专项检查,强化施工现场建筑材料的监管,加大建筑材料尤其是新型材料的监管力度,重点抽

查钢筋及其焊接件、砂浆、混凝土等,通过检查,有效地促进了建设工程各参建单位法律、法规意识。

3.加大建筑节能监督力度 重点对节能工程的验收程序、组织形式、节能工程的质量控制资料、外墙建筑节能构造实体检测、外窗气密性实体检测、建筑设备工程系统节能性检测等结果是否符合设计规范要求进行了监督。对达不到能耗设计标准的建筑不得竣工验收,使全市建筑节能设计施工比率大幅提高。

### 服务经济建设 搞好优质服务

荥阳市建设工程质量监督站积极响应荥阳市委市政府号召,组建“重点工程专项监督小组”,由副站长兼任组长,打破科室限制,抽调技术过硬、作风优良的骨干力量充实到监管一线,实行“无节假日”服务,分部验收、抽查

抽测、随叫随到,深入工地现场做好本职工作,先后参与监督了学校、保障性安居房建设、产业集聚区建设等大型民生工程。以严格的标准、一流的服务多次受到上级领导、参建企业和人民群众的好评。

### 积极转变模式 斩获多项荣誉

近年来,荥阳市建设工程质量监督站在河南省住建厅、郑州市建委和郑州市工程质量监督站、荥阳市住建局等各级主管部门指导下,积极贯彻落实住建部5号和省住建厅53号文要求,转变监督执法模式,全面提高荥阳市建设工程质量,确保工程主体结构安全和使用安全,先后获得河南省建设工程“中州杯”银奖3项,河南省结构“中州杯”奖5项、郑州市“商鼎杯”优质结构工程“28项,被省纠风办和省住建厅联合评为“全省群

众满意基层站所”、省爱卫会评为“河南省卫生先进单位”、被郑州市人民政府评为“花园式单位”,被郑州市建委和郑州市质监站评为“市建设工程质量管理先进单位”、“工程质量监督先进单位”、“公务员岗位练兵先进单位”,多次被荥阳市委市政府评为“五好基层党支部”、“遵守职业道德双十佳单位”、“五一劳动奖章”等。

荥阳播报 王世端

通讯员 张晓杰 冯津 李丹